

国内

海关总署出台16条重点措施支持中部加快崛起

据新华社北京电 中部地区承东启西、连南接北,在构建新发展格局中发挥着重要作用。12日,海关总署聚焦打造更具竞争力的内陆开放高地、积极培育和发展新质生产力、更好融入和支撑新发展格局等五个方面公布出台16条重点措施,支持新时代中部地区加快崛起。

主要措施包括:优化铁路快通、过境班列集拼、集散监管模式,支持和保障鄂州花湖机场新开和加密国际定期货运航班,支持提升合肥国际陆港在国家集结中心规划层级,支持郑州国际陆港新址建设;支持中部地区大力发展“跨境电商+产业带”模式,促进提升跨境贸易便利化水平;探索将真空包装等高新技术货物布控查验模式推广至铁路口岸,支持先进制造业做大做强等。

邹多为

商务部部署今年八项重点工作

据新华社北京电 2025年,全国商务工作怎么干?为全面贯彻落实中央经济工作会议精神,全国商务系统将重点做好八个方面工作。这是记者从1月11日至12日在京召开的全国商务工作会议上了解到的。

具体来看,一是推进提振消费专项行动,加力扩围实施消费品以旧换新。二是全力以赴稳外贸,推动贸易高质量发展。三是促进吸引外资稳存量扩增量,营造一流营商环境。四是主动对接国际高标准经贸规则,高水平建设开放平台。五是推动产业链供应链国际合作,提升对外投资合作质量水平。六是加强务实经贸合作,推动高质量共建“一带一路”走深走实。七是积极参与全球经济治理,加强多双边区域经贸合作。八是防范化解重大风险,坚决维护国家安全。

谢希瑶



置办年货迎春节

12日,市民在2025银川年货节上选购年货。临近春节,2025银川年货节吸引不少市民前来选购年货。

新华社发

长三角

江苏完成超万个村庄规划编制

据新华社南京电 记者从江苏省自然资源厅、江苏省农业农村厅获悉,江苏村庄规划编制工作已全部完成。截至目前,全省已高质量完成1.1万个有规划发展村庄的行政村村庄规划编制,其余村庄依据“通则式”规定进行管理,注重因地制宜、分类推进,避免村庄规划内容“大而全”“一刀切”。

记者了解到,近年来,江苏深入学习运用“千万工程”经验,提升乡村地区规划管理水平,以“高水平编制、全覆盖管理”为目标,以宜居宜业和美乡村为重点,分层分类加快村庄规划编制工作。在编制过程中,江苏紧密围绕乡村发展实际,充分尊重农民意愿,分层分类编制村庄规划,不搞“一刀切”、简单化。

赵久龙

国际



洛杉矶山火持续

11日,一架消防飞机在美国加利福尼亚州洛杉矶曼德维尔峡谷的山丘上投放阻燃剂,以防止野火进一步蔓延。多场山火11日仍在美国洛杉矶地区持续燃烧。

新华社发

格陵兰岛政党反对美国吞并企图

据新华社奥斯陆电 哥本哈根消息:丹麦自治领地格陵兰岛各政党领导人近日表态,坚决反对美国候任总统特朗普提出的将格陵兰岛并入美国的企图。

据丹麦广播公司11日报道,在格陵兰岛自治议会拥有议席的所有5个政党一致驳斥了特朗普想要吞并格陵兰岛的企图。议会最大党“因纽特人共同体”党发言人玛丽亚娜·帕维亚森说,该党不希望格陵兰岛成为特朗普提议的“美国的一部分”。

前进党领导人、格陵兰自治政府财政部长埃里克·延森说:“我们不应被移交给美国或任何其他国家。”民主党领导人延斯·弗雷德里克·尼尔森表示,该党对格陵兰岛与美国加强合作持开放态度,但坚决反对美国的吞并提议。此外,议会中其他两党同样表示反对将格陵兰岛并入美国。

张玉亮

伊朗公布一处地下导弹设施

据新华社德黑兰电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社11日报道,伊朗伊斯兰革命卫队公布了一处地下导弹设施。

据报道,这处“新的地下导弹设施”被称为“导弹城”,存有多种液体燃料导弹,这些导弹是伊朗关键战略资产。报道说,这标志着伊朗战略防御基础设施建设取得重大进展。

根据伊朗媒体公布的相关视频资料,目前对外公布的仅是“导弹城”的一小部分,还有约90%的场地未对外公布。媒体报道说,2024年10月伊朗用这处设施的导弹实施了对以色列的军事行动。伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米在参观“导弹城”时,驳斥关于伊朗导弹生产能力遭破坏的说法,表示伊朗导弹“在数量、质量、能力和设计方面正在显著增强”。

陈雷

尹锡悦将不出席弹劾案首次辩论

新华社首尔电 被停职的韩国总统尹锡悦方面12日表示,出于人身安全考虑,总统本人将不出席韩国宪法法院定于14日举行的尹锡悦弹劾案首次正式辩论。

尹锡悦方面表示,总统出席宪法法院庭审需先解决安全和警卫问题。一旦相关问题得到解决,总统将会出席。

根据韩国法律,当事人需出席正式辩论。如果当事人不出席首次正式辩论,宪法法院将宣布结束当天审判,确定下一次辩论日期。但如果第二次正式辩论当事人仍不出席,便可在缺席情况下进行审判。经过数次正式辩论后,宪法法院将择机作出最终裁决。

韩国宪法法院1月3日宣布,将于当月14日和16日分别进行尹锡悦弹劾案首次和第二次正式辩论,此后还将于1月21日、1月23日、2月4日举行三次辩论。

陆睿

韩国一核电站泄漏29吨核废液

据新华社首尔电 韩国原子能安全委员会12日表示,正在对庆尚北道庆州市月城核电站2号机组非正常排放29吨核废液展开调查。

韩国原子能安全委员会当日在其官网发布公告说,负责运营该机组的韩国水力原子能公司当地时间12日10时23分报告,月城2号机组正常运转时,储藏罐内的核废液未经样本分析阶段就被排放入海。据估计,排放量约为29吨。工作人员随后立即“关闭阀门,切断了泄漏”。对罐内残留样本进行分析的结果显示,放射性物质含量“为平时排放水平”。

原子能安全委员会表示,目前已派遣原子能安全专家对准确的泄漏量、泄漏原因等展开调查,并采集核电站附近的海水样本,以确认对环境的影响。调查结果将在日后公布。

陆爱华

体育

澳网首轮郑钦文迎来“开门红”

据新华社墨尔本电 在12日的澳大利亚网球公开赛女单首轮比赛中,中国名将郑钦文经过近两个小时的战斗,以7:6(3)、6:1战胜世界排名第110位的罗马尼亚选手托多尼,晋级第二轮。

作为赛会5号种子的郑钦文首盘遇到严峻挑战。她在第七局破掉对手的发球局后,取得5:3的领先。托多尼随后保住发球局,比分变成4:5。第10局,郑钦文浪费了3个盘点,并被对手破发。接下来托多尼顺利保发,以6:5实现反超。比分落后的郑钦文随后在自己的发球局中挽救多个盘点,顽强地将比赛带入“抢七”。

“抢七”局,她没有再给对手机会,以7:3顺利拿下。第二盘,郑钦文保持住势头。托多尼在三局过后叫了医疗暂停,郑钦文很快以6:1取胜。王子江



WTT球星挑战赛多哈站蒯曼夺冠

11日,蒯曼在比赛中回球。当日,在卡塔尔多哈进行的2025年世界乒乓球职业大联盟(WTT)球星挑战赛多哈站女单决赛中,中国选手蒯曼4比0战胜日本选手木原美悠,夺得冠军。

新华社发

德甲拜仁、法兰克福客场小胜

据新华社柏林电 2024—2025赛季德甲联赛11日进行了第16轮的6场比赛,拜仁慕尼黑、法兰克福、沃尔夫斯堡均在客场以1:0战胜对手,拜仁继续领跑积分榜。

在拜仁客场对阵门兴格拉德巴赫的比赛中,上半时拜仁控球率高达71%,有8次射门,但未能打破僵局。易边再战,第66分钟,拜仁球员奥利塞在禁区内被放倒,主裁判向门兴的乌尔里希出示黄牌,并判罚点球。凯恩主罚命中,打入个人本赛季第15粒德甲进球,目前领跑射手榜。拜仁凭借本场胜利,以4分优势继续稳居积分榜头名。

法兰克福客场1:0战胜圣保利,埃及“神锋”马尔穆什上半时打入制胜一球。法兰克福目前位列积分榜第三。

刘旸